Тема занятия: Однофазные и конденсаторные АД
[bookmark: _GoBack]Задание: Изучить информацию и оформить конспект.
Однофазный асинхронный двигатель по конструкции аналогичен трёхфазному и состоит из статора, в пазах которого уложена однофазная рабочая обмотка и короткозамкнутого ротора (рис. 55, а.). Т. к. однофазный асинхронный двигатель не создаёт пусковой момент (нет вращающегося магнитного поля, а только пульсирующее), для его создания на статоре помимо рабочей помещают и пусковую обмотку. Ось пусковой обмотки обычно сдвигают относительно оси рабочей обмотки на 90˚ и, кроме того, токи в них также должны быть сдвинуты на 90˚. Это достигается включением фазосмещающего элемента (R, L или C). Т. о. во время пуска двигатель считается двухфазным: после пуска пусковая обмотка отключается и двигатель работает как однофазный.
Конденсаторный асинхронный двигатель имеет на статоре две обмотки, занимающие одинаковое число пазов и сдвинутые в пространстве на 90˚ Одну из обмоток (главную) включают непосредственно в однофазную сеть, а другую (вспомогательную) включают в ту же сеть, но через рабочий конденсатор б.). В конденсаторном двигателе, в отличие от рассмотренного ранее однофазного асинхронного двигателя, вспомогательная обмотка после пуска не отключается и остаётся включенной в течение всего периода работы, при этом ёмкость создаёт фазовый сдвиг между токами главной и вспомогательной обмоток Конденсаторный асинхронный двигатель работает после пуска с вращающейся МДС, в отличие от ранее рассмотренного однофазного асинхронного двигателя, который работает с пульсирующей МДС. Конденсаторные двигатели иногда называют двухфазными, т. к. обмотка статора содержит две фазы.
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При старте двигателя импеданс обмотки определяется лишь ее индуктивностью и активным сопротивлением, поэтому он относительно мал в момент пуска, и здесь нужен конденсатор большей емкости для обеспечения оптимального пуска.
Когда же ротор разгонится до номинальных оборотов, магнитное поле ротора станет индуцировать в обмотках статора ЭДС, которая будет направлена против питающего обмотку напряжения — эффективное сопротивление обмотки теперь растет, и требуемая емкость снижается.
При оптимально подобранной емкости в каждом режиме (пусковой режим, рабочий режим) магнитное поле будет круговым, и здесь имеет значение как скорость вращения ротора, так и напряжение, и число витков обмотки, и подключенная в текущий момент емкость. Если оптимальное значение какого-нибудь параметра нарушено, поле становится эллиптическим, характеристики двигателя соответственно падают.
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